主管 主办 | 中国商用飞机有限责任公司 出版 | 上海《大飞机》杂志社有限公司

大飞机据

China Commercial Aircraft News 聚焦民机产业·传播航空文明





投稿邮箱 | zgdfjb@sina.com 网址 | www.comac.cc

与客户航司探讨共同推动国产飞机产业化发展

贺东风调研 C919 航线运营情况





本报讯 10月24日至26日、11月14日至16 日,中国商飞公司党委书记、董事长贺东风先后 到国航、南航现场调研 C919 航线运营情况。公 司党委常委、总会计师于世海,党委常委、副总

调研组一行乘坐国航、南航 C919 航班,与 国航、南航运控、机务、飞行、客舱等一线部门工 作人员交流,认真听取对飞机产品优化改进的 党组副书记、总经理王明远,南航党组书记、董 事长马须伦,党组副书记、总经理韩文胜座谈, 探讨共同推动国产飞机产业化发展。

贺东风表示,国航、南航做足最充分的准 备,抽调最精锐的力量,有效保障C919初期运 营安全顺畅。中国商飞作为一家年轻的飞机制 造商,将始终坚持以客户为中心,闻讨则喜、闻 过则改、闻过快改,努力提升自己的能力,改进 我们的产品和服务,来满足客户的需求,为客户

目前 C919 总体运行平稳, 国航、南航已分 别接收2架飞机,C919在国航保持高强度运行, 日利用率超过8小时,在南航实现航班正常性、 出勤可靠度、航班执行率3个100%。

此外,调研组还认真听取了客户对C909运 行的意见建议,并与珠海翔翼、摩天宇交流了维 修保障合作事宜,与民航中南局、广东省机场集 团交流了航线运行和机场保障等改进工作。

C919和C909总设计师,公司董办、质量适 航部、客服公司、营销委以及驻客户现场团队相 关人员参加调研。

■运营先锋

连续30小时,这架C909飞得有些勤快

美娜多至广州航线给支线客机提升日利用率带来的启示

□ 记者 张凯敏

30小时12个航段

这架飞机于19日一早开始,先后执飞美娜多一 纬达贝—美娜多—莫罗瓦利—美娜多—纬达 贝一美娜多这6个航段。飞机于当地时间15时 34分抵达美娜多。

"小憩"5个多小时后,这架飞机于当地时间 21时08分执行8B167航班从美娜多飞往广州。 这也是翎亚航空继此前雅加达至广州航线后, 开通的又一条飞往中国的航线,并且在超过 2700 千米的航线上使用 C909 飞机执飞。这条 航线成为C909最长商业航线。

20日凌晨零时46分,飞机抵达广州白云机 场。停靠一个多小时后,这架飞机于2时29分马 不停蹄地起飞返回美娜多。飞机于当地时间6时 02分抵达印尼城市后,停靠约两小时,之后再次 执行美娜多一纬达贝一美娜多一莫罗瓦利一美

当地时间11月19日7时50分起的30小时里,印尼翎亚航空旗下一架C909 客机航班安排非常密集,共飞行12个航段,其中包括19日晚间从美娜多飞往广 州的航班,以及次日凌晨从广州返回美娜多的红眼航班。

当地时间13时48分,这时距离前一天19日飞机 的旅客先送达美娜多,再通过其航线网络将转

打造美娜多枢纽

此前,翎亚航空C909美娜多至广州航线在 广州举办首航活动,青山集团代表受邀参加。 青山集团主营不锈钢产业,其在莫罗瓦利、纬达 贝分别有印尼经贸合作区青山园区(IMIP)和纬 达贝工业园区(IWIP)等产业。

从翎亚航空的航班安排来看,首先将纬达 贝、莫罗瓦利的旅客运送到美娜多,然后加上直 接从美娜多出发的旅客一起把需要前往中国的 旅客通过美娜多至广州的航班进行运输。回程 则可以将直飞前往美娜多,需要中转前往纬达

机旅客送至最终目的地。

业内人士告诉记者,国际上大多数航空公司 都会通过这样的方法提高航班上座率。特别是 点多点直飞航线上座率不太高的航线,航空公司 会通过较低的票价吸引中转旅客,继而可以填补 中转旅客出发地至航司枢纽以及枢纽至目的地 两个航段的上座率。"如果两个航班本身就有空 座,那卖出中转票对航司来说可以轻而易举地增 加收入。有些航司还通过提升服务品质,培养旅 客中转习惯,继而将自己的客流越做越大。"

红眼航班的串联

美娜多至广州航线超过2700千米,C909的

单程飞行时间约为3小时30分。翎亚航空在时 刻设置上,将美娜多至广州航段设置为晚间,而 回程则为红眼航班,凌晨起飞、清晨抵达。

上述人士告诉记者,红眼航班是航司提高 飞机利用率的常用手段。考虑到飞行安全以及 上座率, 航司一般会找时刻足够跨越半夜至次 日清晨的国际航线安排红眼航班,广州与美娜 多在同一时区,3小时30分的飞行时间略微显 短,但还是可以安排。目前,8B168 航班广州起 飞时刻为零时05分,美娜多抵达时刻为4时15 分。"有时还需要考虑时差因素,比如上海到东 京的飞行时间将将2小时,但因为两地有1小时 时差,于是全日空、乐桃航空、春秋日本3家航司 开设了红眼航班,以历史最久的全日空NH968 为例,上海浦东起飞时刻2时30分、东京羽田抵 达时刻6时10分。"

据悉,除了提高飞机利用率,红眼航班还满 足了一部分商务人士节约出行时间、住宿成本 的需求,同时对于规模较大航空公司,还可以提 高航班中转效率。

下转第2版

▮本期导读



关于『干支通、全网联』推动新疆航空网络建设的思考

提

从设计到运行,再反馈与持续改进

南航 C919飞行员改装群"鹰"录之四

□ 李汶哲

改装的故事进入尾声,但打动人的故事却 在时时刻刻上演。

回想起这段经历,梁国栋心生感触:"看到 中国商飞所有的工作人员,这个为国产飞机事 业而不懈奋斗的群体,他们都在各自的岗位上 默默地、无私地奉献。尽管是一颗再小的螺丝 钉,他们都在为这个事业而奋斗着。我们作为 飞行员,在国产大飞机事业当中只是一个很小 的群体,但同样的,我们也要努力去奉献,去燃 烧自己,为建设民航强国而奋斗。"

飞机制造技术的积累和飞行技术的创新, 都需要站在前人的肩膀上看世界。

马楠和易鸣都不约而同想起那架静静 陈列在中国商飞上海飞机制造有限公司浦 东基地内的运10飞机,它承载着无数先驱 对祖国航空事业的热爱与奉献。先驱们将 毕生的精力和智慧,毫无保留地投入到了国 产大飞机的研发之中,铸就了中国航空工业 的辉煌篇章。

如今,驾驶着 C919 国产大飞机的南航雄 鹰,更是要将C919飞好,将C919的性能潜力发 挥到极致,不断深化对飞机系统的理解,优化飞 行策略,提高运营效率,建立从设计到运行,再 到反馈与持续改进的正向循环,不断推动航空 技术向前发展。

8月29日上午10时15分,南航首架C919飞 机,顺利落地广州白云国际机场,现场掌声、欢 呼声络绎不绝。这不仅是属于C919的珍贵时 刻,更是南航飞行队伍的重要时刻。

南航飞行总队,将持续落实飞行队伍培 养要求,全力培育出一批批驾驶国产民机的 飞行雄鹰,让他们展翅翱翔,全身心投入国 产大飞机事业,以航标为笔,蓝天为纸,阅山 河瞰世界,创造更多属于南航人的民航荣耀 时刻,连接成一幅波澜壮阔的中国民航发展



11月15日,南航C919飞机首航广州白云-成都天府。航班起飞前,全体机组欢迎旅客登机。